

нашла поддержку у членовъ епархиальнаго съезда, рѣшено было избрать особую комиссию для составленія проекта устава. Уставъ уже составленъ и разосланъ на заключеніе благочинническихъ съѣзжихъ. Цѣль новоучрежденаго суда—обсужденіе и разсмотрѣніе: 1) проступковъ противъ нравственности, позорящихъ честь духовенства; 2) проступковъ по службѣ, случаевъ недоброжелательнаго отношенія пастырей къ другимъ членамъ пріята къ своимъ сослуживцамъ, подчиненнымъ и часомъмъ; 3) разрѣшеніе недоразумѣній личнаго характера и семейныхъ. Судъ будетъ состоять изъ предсѣдателя, 2 членовъ и 2 кандидатовъ къ нему. При разсмотрѣніи проступковъ діаконовъ и псаломщиковъ, въ составѣ суда, въ качествѣ членовъ, входятъ два представителя изъ ихъ среды. Суды избираются на 3 года. Составившій проектъ комиссіей выказано пожеланіе, чтобы братскому суду было предоставлено право защищать при производствѣ формальнаго консисторскаго суда.

О воспрещеніи духовенству вѣчнать офицеровъ безъ разрѣшения начальства.

Командующій войсками одесскаго военнаго округа возбудилъ ходатайство о подтвержденіи правоохранительному духовенству запрещенія вѣчнать тѣхъ офицеровъ, которые не представляютъ разрѣшеній на бракъ отъ своего начальства. Имѣя въ виду, что случаи повышеннія офицеровъ безъ разрѣшения ихъ начальства, по имѣющимъ въ Святѣшемъ Синодѣ свѣдѣніямъ, наблюдаются и въ другихъ епархіяхъ, Синодъ опредѣляетъ: предписать епархиальному начальствамъ принять мѣры къ точному соблюдѣнію сего воспрещенія.

По Россіи.

Скандалъ изъ-за шляпъ.

«Вечеръ» передаетъ любопытную исторію:

Конецъ сезона ознаменовался рядомъ скандаловъ: во время исполненія М. М. Петрова и др. номеровъ программы въ курортѣ публика началъ возмущаться изъ-за дамскихъ шляпъ, буквально дѣлающихъ невозможнымъ для зрителей видѣніе ряда членовъ. Раздались крики: «долой шляпы!». Дамы упорствовали. Тогда пѣвцы лица начали подсказывать дамамъ въ требовать снять шляпъ. Одна дама обозвала требователей подлецами, за что тѣ замахнули на нее палькой. Была вызвана полиція, но она ничего не могла подѣлать. Въ теченіе трехъ номеровъ залета шумъ не прекращался. Дамы, не выдержавши «обструкціи», потянулись къ выходу. Публика была неумолима даже къ маленькихъ шляпамъ, которыя и были сняты. И затѣмъ разошедшись уже лица начали вриать: «долой локонки». Ненадѣто, до чего дошло бы, если бы администрація не упросила шумѣвшихъ перестать.

Искусственные кальки. По сообщенію «Южн. Вѣсти», въ ст. Лабинской разоблачена слѣдующая возмутительная продѣлка нищихъ. На углу многогодной улицы неизѣстнаго вида женщина оставила для попрошайничества кальку. Мѣстный житель, проходя мимо кальки, обратилъ вниманіе на неестественное уродство дѣти, началъ разспрашивать послѣднаго о причинахъ уродства. Мальчикъ рассказалъ слѣдующее: Отѣтъ и мать—нищіе, перекочевавшіе по Сѣверному Кавказу и занимавшіе попрошайничествомъ, воровали маленькихъ дѣтей и злодѣйски дѣлали имъ «убогими», кальками. Они надрывали дѣтямъ жилы руки и ноги, портили глаза и т. д. После разговора возмущенный обыватель потребовалъ полицію для выясненія факта. Обыскъ далъ страшный результатъ. Въ грезы оказалось, что кучу уродовъ, позиціи нашла еще 4 кальки-мальчиковъ. Всѣ они изуродованы до неузнаваемости. Вѣроѣтно, дѣтей можно было лишь видѣть живыми комѣи съ изуродованными ногами, выкрученными руками и такими то бѣзгами вместо глазъ.

Дѣвушка-сыщикъ.

«Нетъ Листъ» нашелъ на страницахъ журнала «World» описание интересного походженія одной аксессуарной американки.

Это миссъ Мэри Джоульстъ, дочь американскаго миллионера, владѣюща хлопчатобумажныхъ плантаций.

Ей всего 18 лѣтъ, но она обладаетъ жестьнѣмъ здоровьемъ, завиднымъ хладнокровіемъ и находчивостью въ большой физической силѣ.

Ее стрѣльба изъ револьвера и умѣніе применять различные виды боева служатъ предметомъ восхищенія въ спортивныхъ кругахъ Штатовъ.

Въ Нью-Джерсѣе произошло недавно загадочное убийство.

Была убита молодая дѣвушка, по профессіи швея. Она была найдена утромъ у порога своей квартиры мертвой.

Въ ее груди торчалъ короткій ножъ съ широкимъ лезвиемъ.

Полиція сблизилась съ ногъ въ поискахъ убийцы.

Но все попытки ее найти преступника были徒劳.

Однажды къ бюро начальника полиціи подѣхалъ блестящій автомобиль и изъ него вышла юная, стройная миссъ, потребовавшая быть представленной прѣфекту.

— Что прикажете, миссъ? — спросилъ прѣфектъ, внимательно оглядывая свою посетительницу.

— Мистеръ, я—миссъ Мэри Джоульстъ, дочь мистера Генри Джоульста, плантатора—отрекомендовалась дѣвушка.

— Очень приятно, миссъ Джоульстъ—подполоница прѣфектъ. — Чѣмъ могу быть вамъ полезна?

— Вы ищете убийцу швеи изъ улицы Крамптонъ? — спросила миссъ.

— Да, миссъ! Но мы его не находимъ.

— Я берусь найти его въ теченіе трехъ дней! — проговорила дѣвушка.

— Вы, миссъ? — удивился полицейскій.

— Да, миссъ! — сказала миссъ.

— Я берусь найти его въ теченіе трехъ дней! — проговорила дѣвушка.

— Узнавъ и крайне важную вещь, а именно, что

Потѣшное войско. Какъ сообщаетъ «Карь», по епархиальному гарнизону отдано слѣдующее всевѣа интересное приказаніе: «Для развлеченья дѣтей полезными для здоровья и въ интересахъ воспитанія забавами, а также для привлечения молодежи поклономъ любви и тѣжаніемъ къ военной службѣ, въ крѣпости организуется «китайское потѣшное войско», подъ личнѣмъ комендантомъ крѣпости. Дѣти мальчики будутъ развлекаться строемъ, гимнастикой и получатъ пріучаться къ военной дисциплинѣ и заучивать главыъ сѣдѣй, обязательны для каждого солдата. Старшіе будутъ вооружены деревянными ружьями, младшіе—пистолетами и флагами. Пріемъ въ войско будетъ зависеть отъ усмотрѣнія коменданта. На первое время будетъ пріято не болѣе 40 дѣтей. Для зачисленія въ войско требуется: 1) возрастъ отъ 7 до 14 лѣтъ; 2) понимать и говорить по-русски; 3) обѣщать быть послушнымъ мальчикомъ».

17 августа въ Петербургѣ состоялось бракосочетаніе прѣѣхавшаго изъ Смоленска разорившагося отъ карти князя К. съ крестильной села Тоно В.—ой, вакцинѣ за много лѣтъ громадное состояніе на скучѣ и непрородѣахъ коровьихъ роговъ и телѣвыхъ шкуръ чрезъ посредство цѣлой артели рѣзьбѣнныхъ проказниковъ. Супруги уѣхали въ заграницаное путешествіе.

Тайны миссіонерства.

Въ «Голосѣ Москвы» сообщалось объ убийствѣ въ Нью-Йоркѣ китайцемъ одной миссіонерки.

Арестъ убийцы повелъ къ захвату въ высшей степени скандальной корреспонденціи (болѣе 2000 любовныхъ писемъ) и ошеломляющимъ разоблаченіемъ.

Корреспондентъ «Нов. Бр.» г. Аргусъ, останавливаясь на этомъ дѣлѣ, сообщаетъ съ своей стороны слѣдующее:

«Суть убийства въ томъ, что ни убийца, ни другіе китайцы не признали себя обращеніемъ, а заявили, что никогда не думали отклоняться отъ родного культа. Они были притянуты на бѣдѣы дамами, съ которыми тѣмъ пріятѣемъ было проводить время, что американский законъ, допускала подъ некоторыми условіями китайцевъ, строжайше исключаетъ китайскій. Миссіонерки выказывали живое сочувствіе тѣжкой судьбы китайцевъ, которые, въ угоду имъ, подписывали предлагаемыя имъ заявленія. Слѣдовательно, никакихъ обращеній не было, и предприятія религіозная пропаганда сама собой привнесла характеръ частныхъ знакомствъ и увеселеній сообща.

Общество миссіонерокъ, задумавшее обращеніе китайцевъ въ Нью-Йоркѣ, состояло изъ замужнихъ женщинъ и молодыхъ девушки лучшаго, такъ называемаго, strict set, строгаго круга, отличающагося неувосиженіемъ сѣдѣніемъ въ жизни религіознымъ и нравственнымъ принципами старого американского пуританства, въ противоположности, такъ называемому, smart set (слегатному или модному кругу), предстающему наслажденіемъ и увеселеніемъ.

Поведеніе большинства китайцевъ человѣчески понятно. Скученные въ одномъ кварталѣ города, насточнѣмъ гетто, оторванные отъ родины и семьи, лишенные общества китайскихъ женщинъ, третируемыхъ съ презрѣніемъ американскими, могли они устоять противъ искушенія нежданно имъ представившихъся союзникомъ съ прекрасными половыми хозяевами странъ?

Влеченіе къ китайцамъ, проявленное американками, кажется болѣе страннымъ. Опытныя наблюдатели, однако, утверждаютъ, что американки (а въ меньшей степени и другія англо-саксонки) опушаютъ странное притяженіе къ мужчинамъ низшихъ расъ. Ненависть бѣлыхъ мужчинъ къ неграмъ въ вежнѣхъ штатахъ и странные жестокости, которымъ они подвергаютъ ихъ за «нападеніе» на бѣлыхъ женщинъ, объясняются будто бы тѣмъ, что негры правятъ свою вилу. Достаточно будетъ единственного аэроплана, съ экипажемъ, чтобы во власти его были отданы весь Лондонъ и вся Темза до устья. Аэропланъ на этомъ стоитъ только пролетѣть съ попутнымъ вѣтромъ ибросить доски съ бомбами, чтобы захечь огромный пожаръ. Погибнуть всѣ доки, склады и арсеналы.

За Лондономъ, вѣнѣ по текущему Тамъ, находится множество нефтяныхъ цистернъ съ сотнями тысячъ галлоновъ горючаго материала. И вотъ, изъ одно прекрасное утро появляется аэропланъ, разбрасываетъ цистерны въ скользкими, дымчатыми патронами и находитъ Темзу потоками нефти. Зажгутъ нефть—унчитожать флотъ, арсеналы, доки. Цѣлая нація будетъ парализована.

не дразнить на дурачкахъ. Убийца Эльси Сигель былъ предметомъ почти всебѣдного обожания.

Можно вообразить горе и яростъ нью-йоркцевъ мужчины при раскрытии этихъ миссіонерскихъ тайнъ! Самостоятельный дамскій миссіонерскій духъ въ бирюти, вѣроятно, прекратится на долгое время. Но и миссіонерство, вообще, видѣть въ этомъ ударѣ своему духу.

Самымъ серьезнымъ последствіемъ скандального дѣла американскихъ миссіонерокъ будетъ то, что оно вызоветъ новые запретительныя мѣры противъ цѣнныхъ расъ. Говорятъ уже о совершенномъ недопущеніи китайцевъ, японцевъ и индусовъ въ Соединенные Штаты.

Самые скандальные скандалы скандального дѣла американскихъ миссіонерокъ будутъ то, что оно вызоветъ новые запретительныя мѣры противъ цѣнныхъ расъ. Говорятъ уже о совершенномъ недопущеніи китайцевъ, японцевъ и индусовъ въ Соединенные Штаты.

Ожидаемый многими напоръ цѣнныхъ, и именно желтыхъ, на Европу придаетъ этому вопросу особый интересъ.

Воздухоплаваніе.

Издатели газеты «Матіп» объявили премію въ 100.000 франковъ за перелетъ аэроплана съ двадцатью пассажирами изъ Парижа черезъ Нанс и Лилль въ Марсель и обратно. Состязаніе должно состояться 22 октября будущаго года. Лучшіе французские и иностранные конструкторы приступили къ сооруженію подобныхъ аэропаромбусовъ. Предполагаютъ, что лѣтомъ 1910 года будетъ приступлено къ пробнымъ полетамъ.

О будущемъ воздухоплаваніи. Парсель Спенсеръ полагаетъ, что въ ближайшемъ будущемъ аэропланы станутъ безопаснѣе автомобилей и вытѣснятъ не только пароходы, но и желѣзныя дороги. Бутлеръ думаетъ, что всѣ, кому сейчасъ не болѣе 30 лѣтъ, доживутъ до того времени, когда между Европой и Америкой установится правильное воздушное сообщеніе.

Капитанъ Theophilus думаетъ, что воздушный корабль—по приобрѣтенію цивилизации, а страшное оружіе разрушенія, которое принесетъ болѣе всего зла имени Апагіа. Авторъ указываетъ, что по берегамъ Темзы, на протяженіи 90 километровъ, сосредоточены национальныя богатства на сотни миллионовъ ф. стерлинговъ. Защитой ихъ пока служитъ броненосный флотъ. Но какъ только человѣкъ завоюетъ воздухъ, флотъ потеряетъ свою силу. Достаточно будетъ единственно аэроплана, съ экипажемъ, чтобы во власти его были отданы всѣ Лондонъ и вся Темза до устья. Аэропланъ на этомъ стоитъ только пролетѣть съ попутнымъ вѣтромъ ибросить доски съ бомбами, чтобы захечь огромный пожаръ. Погибнуть всѣ доки, склады и арсеналы.

За Лондономъ, вѣнѣ по текущему Тамъ, находится множество нефтяныхъ цистернъ съ сотнями тысячъ галлоновъ горючаго материала. И вотъ, изъ одно прекрасное утро появляется аэропланъ, разбрасываетъ цистерны въ скользкими, дымчатыми патронами и находитъ Темзу потоками нефти. Зажгутъ нефть—унчитожать флотъ, арсеналы, доки. Цѣлая нація будетъ парализована.

Сѣверный полюсъ открытъ.

Копенгагенъ. Съ датскаго парохода «Hans Egede», принадлежащаго управлению греко-иранскими болониями, прибывшаго вчера въ Бергенъ, сообщаютъ, что на пароходѣ находятся американскій путешественникъ Кука, предваривший 8 апрѣля 1908 г. полярную экспедицію. Кука достичь съвернаго полюса въ маѣ 1909 г. онъ

былъ мѣсяцъ въ пути.

Изъ театральныхъ писемъ.

Дорогой читателю! Зачѣмъ вы посыпались такъ на мѣсто своимъ довѣрчивымъ ученикомъ?

Я помню, я хорошо помню ваши слова папутствія.

лучать любовнія письма съ предложеніемъ выйти замужъ за какого-то таинственнаго полоніоника.

Когда на эти письма шла отвѣтъ молчаниемъ, анонимный корреспондентъ пригрозилъ ей смертью.

Для меня не оставалось болѣе сомнѣній, что убийство совершило какимъ-то миссикомъ, судя по орудію убийства и обуви, на почѣкѣ отказа отъ его предложенія.

На другой день я вмѣстѣ съ Смальсомъ, падающимъ боемъ, обошли все отдѣленія этого гравдизаго предприятия и особенно сильно интересовались отдѣленіемъ живодерии, где бесѣдовала съ рабочими.

Но здѣсь люди были очень молчаливы, грубы и пасмурны и мнѣ не удалось вынести какого-либо заключенія въ поблѣдѣніи.

Узнавъ, когда оканчиваются работы въ живодерии, я вмѣстѣ съ Смальсомъ, падающимъ боемъ, вошли въ здѣсь и начали внимательно смотрѣть на всѣхъ рабочихъ.

Изъ здѣсь вышелъ одинъ рабочий, съ зелеными глазами и зелеными волосами, съ зелеными глазами и зелеными волосами.

И

За границей.

Положение в Греции.

Явнымъ доказательствомъ того, что движелъ въ греческой арміи имѣть антидемократическую окраску, служитъ «удытумат», который депутатъ-офицеръ намѣривалъ представить кабинету Рады. Требования офицеровъ обнимають слѣдующие пункты:

1) Возстановление двухлѣтнаго срока службы, увеличеніе состава арміи наѣкъ мирнаго, таинъ и военнаго времени.

2) Отъѣзда организаций «верховнаго командования».

3) Удаленіе изъ состава арміи королевскихъ принцевъ.

4) Приглашеніе иностранного генерала для реорганизации арміи и инструкторовъ.

5) Коренная реформа интенданскаго дѣла.

6) Пополненіе боевыхъ припасовъ.

Остальные требованія касаются реорганизации и обновленія флота.

Про ех-султана Абдуль-Гамида сообщаютъ, что онъ оставилъ къ сумасшествію. Живущію въ его пизѣ въ Салоникахъ утверждаютъ, что онъ всѣ ночи проводитъ во засыпахъ, сидя у окна и глядя въ сторону Константиноса. Отдаётъ двѣки приказы и предъявляетъ безыскусственныя требования. Находясь одинъ въ комнатѣ, онъ часто излечь, жалуется на свою судьбу или въ дикомъ возбужденіи стучитъ кулакомъ по столу. Когда успокаивается, занять своиъ жень и приказываетъ раскладывать ему карты. Въ особенности сильно болится сумерокъ, ожидая на ночь покушеній на свою жизнь.

Смѣсь.

Музыкальные коровы.

Давно известно, что животныхъ любятъ музыку, но до сихъ поръ что-то не слыхано было о музыкальности коровъ. Однако, оказывается, въ Америкѣ эта музыкальность испытывается даже въ практическихъ цѣляхъ. Такъ, въ штатѣ Висконсинѣ на обширной молочной ферме музыка применяется, какъ способъ для улучшения и улучшения молока. Для этого хозяйка фермы начинаетъ играть на мандолинѣ и пѣть.

Любопытно отметить, что флегматичныя четвероногія весьма консервативны по своимъ вкусамъ и сентиментальны: наибольшую популярность среди коровъ пользуются чувствительные романсы и старинныя народныя пѣсни. Впрочемъ, что любимый репертуаръ «взрослыхъ» коровъ.

Молодые коровы—любительницы новѣйшихъ романсовъ въ преимуществѣенно веселой музикѣ.

Но самыя благородныя мотивы въ смыслѣ увеселенія молока являются одна пѣвъ аріи оперы „Карменъ“, производящая на коровъ неотразимое впечатлѣніе.

Жидкие кристаллы.

Существование жидкихъ, подвижныхъ кристалловъ долгое время считалось даже теоретически совершиенно невозможнымъ. Но мало-помалу стали накапливаться факты, требовавшіе признания жидкого-кристаллическаго состоянія. Юстировъ серебро, расплавленное при 140°, переходитъ въ темно-желтую жидкость, которая подъ микроскопомъ обнаруживаетъ массу привлекательныхъ октаэдрическихъ кристалловъ, которые при дальнѣйшемъ растекаются на подобіе жидкости. Эти жидкіе кристаллы способны рости и обладаютъ свойствами кристаллическихъ веществъ.

Въ настоящее время известно болѣе двухсотъ случаевъ образования жидкихъ кристалловъ. Это жидкости, обладающіе собственными формами. Характерные явлѣнія, приводящіеся къ свойственнымъ лишь твердымъ тѣламъ, и никоимъ образомъ не жидкимъ, наблюдаются на холестеролизе. При плавленіи этого вещества получается мутная жидкость, которая становится прозрачной при дальнѣйшемъ нагреваніи; при охлажденіи вдругъ появляются зѣбчатые кристаллы, раздѣляющіеся при дальнѣйшемъ охлажденіи, сліяніе отдельныхъ кристалловъ не приводитъ къ измѣненію ихъ формы. Если привести въ соприкосновеніе два кристаллическихъ каната, то происходить полное слияніе ихъ.

Жидкіе кристаллы способны поглощать ионородныя вещества съ образованіемъ сѣтчатыхъ жидкіхъ кристалловъ. Постороннія примѣси, однако, подобно тому, какъ это наблюдалось при твердыхъ кристаллахъ, исказываютъ строеніе кристаллическихъ канатъ въ ихъ оптическихъ свойствахъ.

Редакторъ неоф. части Е. Бѣликовский.

ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ

Дѣйствія правительства.

ОДОБРЕННЫЕ ГОСУДАРСТВЕННЫМЪ СОВѢТОМЪ И ГОСУДАРСТВЕННОЮ ДУМОЮ И ВЫСОЧАЙШЕ УТВЕРЖДЕННЫЕ ЗАКОНЫ.

На подлиннике собственности Его Императорскаго Вѣдомства рукой написано:

«БЫТЬ ПО СЕМУ».

На рѣбѣ Штандартъ, на яхтѣ „Штандартъ“.

21-го июня 1909 года.

Скрытие Исправляющій должность Государственного Секретара И. Дерюжинскаго.

ОДОБРЕННЫЕ ГОСУДАРСТВЕННЫМЪ СОВѢТОМЪ И ГОСУДАРСТВЕННОЮ ДУМОЮ ЗАКОНЫ.

Объ отпускѣ изъ Государственного Казначейства средствъ на выдачу пособій чинамъ общей полиціи и отдельнаго корпуса жандармовъ.

1. Отпустить изъ средствъ Государственного Казначейства въ 1909 году пятьсотъ тысячъ рублей для выдачи, на потребнѣя слушакъ, пособій чинамъ классныхъ, такъ и пажамъ чинамъ городской и гвардійской полиціи, а равно офицерскимъ и пажамъ чинамъ отдельнаго корпуса жандармовъ.

II. Пособія изъ указанной въ статьѣ I суммы могутъ быть назначены: 1) въ случаѣ смерти чиновъ пажей и отдельнаго корпуса жандармовъ при самомъ замужествѣ на нихъ изъ-за отсутствія родственниковъ — отъ полученныхъ при покушеніяхъ разъ, убѣтъ и всѣхъ вообще поврежденій здоровью (не исключая душевныхъ болѣзней); а) на погребеніе умершаго и б) вдовамъ въ

дѣтей чиновъ и отдельнаго корпуса жандармовъ, умершихъ при вышеуказанныхъ усюзахъ, а равно находившихъся на нихъ почетеніи родителямъ, братьямъ и сестрамъ къ ожиданію назначения пенсіи, а также и вноскѣствѣ и при томъ независимо отъ тѣхъ пособій, какъ назначаются въ порядкѣ, установленномъ Высочайшимъ постановленіемъ 20-го мая 1905 года; 2) состоящими на службѣ: а) за лѣченіе самихъ чиновъ, ихъ женъ и детей, а также находившихъся на нихъ почетеніи родителей, братьевъ и сестеръ, если они лично пострадали при покушеніяхъ; б) инымъ чинамъ полиціи и отдельнаго корпуса жандармовъ въ возмѣщеніе материальныхъ ущербовъ, понесенныхъ ими въ связи съ ихъ служебною дѣятельностью; въ видѣ періодическихъ выдачъ вдо-бавокъ къ содержанию только нижнихъ чинамъ отдельнаго корпуса жандармовъ и полиціи въ тѣхъ мѣстностяхъ, где, по причинѣ крайней дуроговини жизни, затруднено комплектование по-лицейскихъ командъ; и г) нижнимъ чинамъ полиціи и отдельнаго корпуса жандармовъ, которые въ борьбѣ съ безнравствами вынесли наибольшую также и опасную работу и проявили особую энергію и распорядительность.

Подпись: Вице-Предсѣдатель Государственного Совета Иванъ Голубевъ.

На подлиннике Собственности Его Императорскаго Вѣдомства рукой написано:

«БЫТЬ ПО СЕМУ».

Въ Царскому Селѣ 19-го апреля 1909 года.

Скрытие: Государственный Секретарь Макаровъ.

Положеніе о воспитательно-исправительныхъ заведеніяхъ для несовершеннолѣтнихъ.

(Продолженіе см. № 87).

III. Управление воспитательно-исправительными заведеніями.

18. Каждое воспитательно-исправительное заведеніе вѣбрется особымъ завѣдывающимъ (директору или начальнику), который является ответственнымъ за порядокъ и правильный ходъ дѣла въ заведеніи. Всѣ распоряженія по заведенію дѣлаются не иначе, какъ чрезъ посредство завѣдывающаго.

19. Лица, завѣдывающіе воспитательно-исправительными заведеніями (директоры и начальники), должны иметь attestаты на право преподаваній или обѣ окончаний курса въ высшемъ или среднемъ учебномъ заведеніи.

20. Для обсужденія вопросовъ, относящихся до воспитательно-учебной части, а равно предусмотрѣнныхъ въ статьяхъ 25—28 сего положенія, при воспитательно-исправительныхъ заведеніяхъ могутъ быть образованы подъ предсѣдательствомъ лица, завѣдывающаго заведеніемъ (директора или начальницы), педагогические совѣты изъ членовъ учебно-воспитательного персонала, съ участіемъ врача, если овѣ имѣтъ при заведеніи, и по одному члену отъ каждого общества или установления, учредившихъ заведеніе, по ихъ избранию. Дѣла въ педагогическомъ совѣтѣ решаются по большинству голосовъ. При равенствѣ голосовъ, голосъ предсѣдателя даетъ перевѣсъ.

Призначеніе. Въ тѣхъ воспитательно-исправительныхъ заведеніяхъ, при коихъ не образованы педагогические совѣты, обязанности по-сѣдѣніяхъ возлагаются на завѣдывающаго.

21. Директоры воспитательно-исправительныхъ заведеній и преподѣподающие положенные по уставамъ сихъ заведеній научные предметы, на все времена состоятъ въ этихъ должностяхъ или преподаванія въ этихъ заведеніяхъ, освобождаются отъ воинской повинности, по правиламъ статьи 80 устава о сей повинности, съ тѣмъ, чтобы до истечения пяти лѣтъ со временемъ зачисленія ихъ въ запасъ, ежегодно представлялись въ подлежащее о воинской повинности приступѣ удостовѣреніе въ томъ, что они не оставили своихъ должностей или преподаванія научныхъ предметовъ въ воспитательно-исправительныхъ заведеніяхъ.

IV. Меры воспитательно-исправительного воздѣйствія.

22. Въ воспитательно-исправительныхъ заведеніяхъ несовершеннолѣтніе обучаются: 1) Закону Божію по правиламъ того вѣронспѣданія, къ которому каждый принадлежитъ; 2) чтенію, письму и ариѳметикѣ по программѣ не ниже программы однокласснаго начального училища Министерства Народнаго просвѣщенія; при возможности же имъ сообщаются элементарнаги свѣдѣнія и по другимъ наукамъ; 3) работамъ, которымъ въ отдельныхъ заведеніяхъ могутъ быть, по усмотрѣнію учредителей, или только ремесленныя или одновременно ремесленныя въ землемѣрческія.

23. Несовершеннолѣтніе, за исключеніемъ подсудимыхъ и подвѣдимыхъ, при хорошемъ по-сѣдѣніи, завѣдывающими воспитательно-исправительными заведеніями могутъ быть разрѣшены отпуска въ благонадежныя лицамъ. Срокъ отпуска не долженъ превышать трехъ сутокъ, причемъ время, необходимое на дорогу въ два пути, въ ограниченій срокъ не зачисляется. Въ исключительныхъ случаяхъ срокъ отпуска, по усмотрѣнію завѣдывающаго заведеніемъ, можетъ быть продолженъ до семи сутокъ.

24. Судебное преслѣдованіе въ отношеніи уголовной ответственности несовершеннолѣтнаго отъносится до семнадцати лѣтъ, помѣщеннаго въ воспитательно-исправительное заведеніе по определенію или приговору суда (ст. 7, п. 1), не можетъ быть возбуждено, въ нача-те подлежитъ прекращенію, если несовершеннолѣтній обвиняется въ учинившемъ до пажа изъ-за замужества.

25. Помѣщенніе въ воспитательно-исправительные заведенія несовершеннолѣтніе, означенные въ пунктахъ 1 и 3 статьи 7, содержатся въ нихъ до исправленія. Во всякомъ случаѣ, эти несовершеннолѣтніе должны быть оставлены въ заведеніяхъ не менѣе года и не далѣе достижениемъ въ воспитательно-исправительного возраста, въ имѣвшемъ при помѣщенніи въ заведеніе более пятидесяти лѣтъ отъ роду — не далѣе достижениемъ совершеннолѣтнія. Възы-

щесовершеннолѣтніе въ воспитательно-исправительныхъ заведеніяхъ представляется педагогическими советами.

26. Педагогические совѣты имѣютъ право давать въ пунктахъ 1 и 3 статьи 7 несовершеннолѣтніе, пробывшіе въ заведеніе не менѣе одного года, отдавать, по своему усмотрѣнію, до достиженія ими восемнадцатилѣтнаго возраста, а имѣвшіе при помѣщеннѣ въ заведеніе болѣе пятидесяти лѣтъ — до достижениемъ совершеннолѣтнія, въ обученіе или для занятій къ благонадежнымъ мастерамъ, въ промышленныя заведенія или въ сельско- и иные работы, подъ своимъ ближайшимъ наблюдениемъ.

27. Если недостигший восемнадцатилѣтнаго возраста изъ подлежащихъ случаѣвъ — совершившіе, по освобожденіи изъ воспитательно-исправительного заведенія, или же постѣ отдачи его въ обученіе или для занятій (ст. 26), онъ будетъ замѣченъ въ дурномъ поведеніи, то онъ подлежитъ возвращенію въ заведеніе.

28. Вышедшіе изъ воспитательно-исправительныхъ заведеній, въ теченіе трехъ лѣтъ по своему выходѣ, состоятъ подъ покровительствомъ выпустившихъ ихъ заведеній, которымъ оказываются имъ возможную помощь и содѣйствіе въ устройствѣ ихъ участія. Въ отношеніи несовершеннолѣтніхъ, достигшихъ восемнадцатилѣтнаго возраста, покровительство можетъ быть превращено въ ранѣе истечения трехъ лѣтъ: 1) при совершении бывшими воспитанниками противозаконнаго дѣлія, повлекшаго за собою обвинительный судебнаго приговора, и 2) при явно дурномъ и разрывистомъ его поведеніи, дѣлающемъ всякую заботу и надзоръ безполезными.

Призначеніе. Попеченіе о бывшихъ питомцахъ воспитательно-исправительныхъ заведеній можетъ быть передаваемо обществомъ патропата. При этомъ однакъ, означенные заведенія не избавляются отъ обязанностей вообще заботиться о судьбѣ бывшихъ воспитанниковъ.

(Окончаніе будетъ).

ДѢЙСТВІЕ ПО СЛУЖБѢ.

ВЫСОЧАЙШЕ ПРИКАЗЫ.

12-го августа 1909 года, № 60.

По тюремному управлѣнію.

Назначается смотритель Петрозаводского тюремнаго замка коллежскій секретарь Кацеблинъ — исправляющимъ должность начальника Петрозаводской губернскій тюремъ.

Приказы И. д. Олонецкаго Губернатора

отъ 20 августа 1909 г. за № 73.

Увольняется въ отпускъ внутри Имперіи срочно на три недѣли со дня воспользованія, помощникъ Каргопольскаго уѣзднаго исправника, коллежскій ассессоръ, Николай Ошевенский.

Опредѣляется на государственную службу въ штатъ канцелярскихъ служителей Олонецкаго губернскаго правленія потомственный почетный гражданинъ Николай Скворцовъ съ откомандированиемъ въ распоряженіе Петрозаводскаго полиціймейстера для исполненія по наружному посыпанію.

отъ 21 августа за № 74.

Исключается изъ списковъ чиновъ Министерства Внутреннѣхъ Дѣлъ помощникъ Олонецкаго уѣзднаго исправника коллежскій ассесоръ Крушинскій.

Приказъ за Олонецкаго Вице-Губернатора

отъ 20 августа 1909 года за № 17.

Зачисляется въ штатъ канцелярскихъ служителей Олонецкаго губернскаго правленія Петрозаводскаго мѣщанинъ Александръ Штембергъ съ откомандированиемъ для занятій въ распоряженіе начальника Петрозаводской тюремъ.

Постановленіемъ управляемаго Олонецкою контролюю палатою отъ 17 июля и 14 августа с. г. за № 51 и 59 опредѣляются на государственную службу въ число канцелярскихъ служителей палаты Петрозаводскіе мѣщане: Михаилъ Александровъ Григорьевъ и Михаилъ Васильевъ Чехонинъ, первый съ 24

